

生命之爱

文 | 王虎山

我永远不会忘记，党旗宣誓时，那激荡的胸怀，铿锵的誓言和滚烫的泪水。那一刻，是我生命中最美好、最幸福、最庄严的瞬间。我知道，我不再是我，我的生命从此有了新的意义。

我永远不会忘记，幼年时党在心里埋下火热的种子。这粒鲜红的种子让我知道世界上有超越自我的大爱，有为爱扑火的英勇和无畏。是这份爱，让无数优秀的中华儿女手拉手，肩并肩，心连心，渡赤水，过湘江，飞夺泸定桥，爬雪山，过草地，跨越两万五千里。是这份爱，让无数优秀的中华儿女浴血奋战，血染山河，感天动地，悲壮吞寰宇。是啊，这份爱是大豆高粱，腹饱体暖，是民主与独立，挺直腰杆的华夏民族；是啊，这份爱是三山五岳，长江黄河，是华夏神州，闪耀东方的古老文明。

我永远不会忘记，那粒火热的种子在我思想最深处，茁壮成长，枝繁叶茂，变成参天大树。我无数次幻想，化作一捧黄土，垫在它的根部，化作一滴春雨，落在它的脚下，化作一片枯叶，淀为它的春泥，化作一抹清风，传播它的阴凉，化作一缕阳光，增添它的力量。我愿献出自己，化作它需要的一切。

我永远不会忘记，五星红旗飘扬在世界屋脊，宇宙星河，飘扬在入海蛟龙，振翅飞鹰，飘扬在抗疫前线，奥运赛场，飘扬在

边陲海防，欢庆现场，飘扬在中华儿女温暖的心里，飘扬在骄傲自豪的泪水里，飘扬在人民需要的地方。

党啊！从红船的星星之火到如今的涅槃燎原，您走过整整一百年。一百年呐，那是怎样坎坷曲折，历经磨难，九死一生又百转千回，绝处逢生，走向辉煌的历程啊！一百年呐，那挣脱苦难的双脚布满饱经岁月的老茧，那奋勇向前的身躯背负不屈的灵魂剑指苍穹，那肩负历史重托的脊梁如钢似铁屹立于世界东方，那为全人类谋福祉的博大胸怀空前绝后，彪炳千秋。

党啊！前进的路很长，有平原就有高山，有鲜花就有荆棘，有春天就有严冬，有阳光就有黑夜，无论有高山阻挡，荆棘挡道，还是严冬侵扰，黑夜笼罩，十四亿神州儿女必将义无反顾与您紧紧拥抱，血脉相连，十四亿颗心不分你我相知相融，弹奏出最强劲的音符，释放出最耀眼的光芒，爆发出披荆斩棘所向无敌的力量。

党啊！您是荒原的绿洲，大海里的灯塔，是民族的未来和希望。

党啊！我想对您说，每当五星红旗飘扬，每次国歌响起，每当中华文明闪耀世界，每当我的灵魂得到洗礼，我的眼里就饱含热泪，因为您深爱脚下这片土地和这片土地上的人民。

安全漫画作品



张浩作

重要论述

1936年8月25日

毛泽东起草《中国共产党致中国国民党书》。致国民党书呼吁：停止内战，一致抗日，实现国共两党的重新合作，发动神圣的民族自卫战争，抵抗日本帝国主义的进攻，保卫及恢复中国的领土主权。公开信郑重宣告：我们赞助建立全中国统一的民主共和国，在全国统一的民主共和国建立之时，苏维埃区域可成为全中国统一的民主共和国的一个组成部分，苏区人民的代表将参加全中国的国会，并在苏区实行与全中国一样的民主制度。我们愿意同你们结成一个坚固的革命的统一战线，我们早已准备着在任何地方与任何时候派出自己的全权代表，同贵党的全权代表一道，开始具体实际的谈判，以期迅速订立抗日救国的具体协定。这封致国民党书收入《毛泽东文集》第一卷。

1937年8月25日

中共中央政治局扩大会议通过毛泽东为中央宣传部起草的宣传鼓动提纲《为动员一切力量争取抗战胜利而斗争》。提纲集中反映了洛川会议的精神，介绍了全国抗战一个多月来的成绩和存在的问题，提出了中国共产党抗日救国十大纲领。提纲指出：七月

七日卢沟桥事变，是日本帝国主义大举进攻中国本部的开始。卢沟桥中国军队的抗战，是中国全国性抗战的开始。为了挽救祖国的危亡，全国人民必须坚固地团结起来，为保卫祖国而作战到底。今后的任务是“动员一切力量争取抗战胜利”。单纯的政府抗战只能取得某些个别的胜利，要彻底地战胜日寇是不可能的。只有全面的民族抗战才能彻底地战胜日寇。然而要实现全面的民族抗战，必须国民党政策有全部的和彻底的转变，必须全国上下共同实行一个彻底抗日的纲领，这就是根据第一次国共合作时孙中山先生所手订的革命的三民主义和三大政策的精神而提出的救国纲领。中国共产党抗日救国十大纲领主要内容是：（一）打倒日本帝国主义；（二）全国军事的总动员；（三）全国人民的总动员；（四）改革政治机构；（五）抗日的外交政策；（六）战时的财政经济政策；（七）改良人民生活；（八）抗日的教育政策；（九）肃清汉奸卖国贼亲日派，巩固后方；（十）抗日的民族团结。最后指出：中国共产党及其所领导的民众和武装力量，决本上述纲领，站在抗日的最前线，为保卫祖国流最后一滴血。中国共产党愿意和中国国民党及全国其他党派，站在一条战线上，手携手地团结起来，组成民

族统一战线的坚固长城，战胜万恶的日寇，为独立自由幸福的新中国而斗争。中国共产党坚决相信，在实现上述十大纲领的条件下，战胜日寇的目的是一定能达到的。只要四亿五千万同胞一齐努力，最后的胜利是属于中华民族的！这个提纲收入《毛泽东选集》第二卷。

2015年8月25日

纪念中国关心下一代工作委员会成立25周年暨全国关心下一代工作表彰大会召开。习近平作出指示。他指出，十年树木，百年树人。祖国的未来属于下一代。做好关心下一代工作，关系中华民族伟大复兴。中国关工委成立25年来，为促进青少年健康成长做了大量工作。希望同志们坚持服务青少年的正确方向，着力加强青少年思想道德建设，引导青少年树立和践行社会主义核心价值观，支持和帮助青少年成长成才，团结教育广大青少年听党话、跟党走。广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志是党和人民的宝贵财富。我们要弘扬“五老”精神，尊重“五老”，爱护“五老”，学习“五老”，重视发挥“五老”作用，推动关心下一代事业更好发展。他强调，各级党委和政府要关心和支持关心下一代工作，支持更多老同志参加关心下一代工作，在时代的舞台上老有所为、发光发热。

党史回眸

1937年

8月25日 中共中央革命军事委员会发布命令，宣布红军改名为国民革命军第八路军（简称八路军），下辖三个师，全军约4.6万人。红军前敌总指挥部改为八路军总指挥部，朱德任总指挥，彭德怀任副总指挥。之后，党在南方八省的红军游击队（琼崖红军游击队除外），改编为国民革命军陆军新编第四军（简称新四军），下辖四个支队，全军约1.03万人。叶挺任军长，项英任副军长。

1939年

8月25日 中共中央政治局作出《关于巩固党的决定》。决定指出：今后一定时期的中心任务是整理紧缩严密和巩固党的组织工作。而巩固党的中心一环，是加强党内马克思列宁主义的教育，阶级教育与党的教育。同时，必须建立新老干部间和谐的相互学习、相互尊重的关系，加强党的团结，并

加强党的纪律。必须在党内开展正确的思想斗争，保证党内思想上的一致，提高党的铁的纪律，保证党的行动上的一致。只有尽一切的努力来巩固党的组织，严密党的队伍，把党团结得像一个人一样，才能使党有所准备来克服目前困难，反对国内投降分裂的危险，团结全中国人民，引导抗战到最后的彻底的胜利。

1945年

8月25日 中共中央发表对目前时局的宣言，公开提出和平、民主、团结三大口号，阐明中国共产党关于在和平民主团结的基础上，实现全国的统一，建设独立自由与富强的新中国的主张；要求国民党政府立即实施避免内战和实现民主政治等为主要内容的六项紧急措施。

1983年

8月25日 中共中央发出《关于严厉打击刑事犯罪活动的决定》。

来源：中央党史和文献研究院网站

